
ATA DA 24ª (VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 

(SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PACAJUS-CEARÁ. Aos 11 (ONZE) dias do mês de 

Agosto do ano de 2022 (dois mil e Vinte e dois), às dezoito horas, 

realizou-se no prédio da Câmara Municipal de Pacajus, localizado na 

Rua Raimundo Costa, nº 553, nesta cidade de Pacajus, a 21ª 

(VIGÉSIMA QUARTA)  Sessão Ordinária do 2° (SEGUNDO) Período 

Legislativo do ano de dois mil e Vinte e dois (2022). Invocando a 

proteção de Deus, agradecendo as presenças dos colegas 

vereadores, dos servidores da Casa, da imprensa, constatando que 

havia número legal, o Senhor Presidente Alaeldio Gomes Agostinho 

Amorim, declarou aberta a sessão, o mesmo saudou os presentes e 

pediu para que todos ficassem de pé para ouvir a execução do Hino 

do Município de Pacajus. Após este ato o Sr presidente submeteu a 

ata da sessão ordinária anterior a discursão e sendo aprovada. 

Continuando o mesmo autorizou a 1ª Secretária, Cristina Joana de 

Almeida Rocha, fazer a leitura da pauta da sessão que constava das 

seguintes matérias, 1. PARECER Nº 28/2022 DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO 

DE LEI N° 47/2022, DO PODER LEGISLATIVO DE 12 DE JULHO 

DE 2022.2. PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 

49/2022- ALTERA   A   LEI   MUNICIPAL Nº   911/2021   E   

ADOTA   OUTRAS PROVIDÊNCIAS.3. PROJETO DE LEI DO 

PODER LEGISLATIVO Nº 50/2022- ALTERA   A   LEI   MUNICIPAL

 Nº 936/2022   E   ADOTA   OUTRAS PROVIDÊNCIAS.4. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2022- ALTERA O HORÁRIO DE 

REALIZAÇÃO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DESTE PODER 

LEGISLATIVO, PARA AS 09H (NOVE HORAS) DAS QUINTAS-

FEIRAS.5. INDICAÇÃO Nº 55/2022, INDICAR AO CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO A ISENÇÃO DA TAXA DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA PARA OS FACCIONISTAS, ISTO É AS PESSOAS QUE 

TRABALHAM NO RAMO DE CONFECÇÕES. DE AUTORIA DO 

VEREADOR REGINALDO BENICIO. 6. INDICAÇÃO Nº 56/2022, 

INDICAR AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO Á REFORMA 

GERAL DA UNIDADE DA SAÚDE BÁSICA DA FAMÍLIA DO BURITI, 

FRANCISCA DE JESUS DA SILVA LIMA (D. FRANSQUINHA-

ENFERMEIRA). DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

MOTOS.7. INDICAÇÃO Nº 57/2022, INDICAR AO CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO Á COMPRA DE 4 APARELHOS DE 

ULTRASSOM, BEM COMO A CONTRATAÇÃO DE MÉDICOS 

RADIOLOGISTA PARA ATENDIMENTO NO HOSPITAL JOSÉ 

MARIA PHILOMENO GOMES E NO CENTRO DE 

ESPECIALIDADES. DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO 



MENEZES.8. REQUERIMENTO Nº 81/2022, REQUER DA 

MUNICIPALIDADE A INCORPORAÇÃO DO ADICIONAL DE 

PERICULOSIDADE A CATEGORIA DE FISCAL MUNICIPAL DO 

MUNICÍPIO DE PACAJUS. DE AUTORIA DO VEREADOR 

RONIELLY DA ALDEIA.9. REQUERIMENTO Nº 82/2022, REQUER 

DA MUNICIPALIDADE PROCEDER A ELABORAÇÃO DE 

PROJETO DE AULA PÚBLICA PREPARATÓRIA PARA O 

CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL DE PACAJUS. DE AUTORIA 

DO VEREADOR EULÁLIO PONTES.10. REQUERIMENTO Nº 

83/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE PROCEDER À 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NAS RUAS; DONA FIFINHA 

E RUA MÃE TUTU, NA COMUNIDADE DE CAVALARIA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO MOTOS.11. 

REQUERIMENTO Nº 84/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE 

PROCEDER A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA 

LUIS NERES NO BAIRRO BANGUÊ II.DE AUTORIA DO 

VEREADOR JUNIOR DO GAMINHA.12. REQUERIMENTO Nº 

85/2022, REQUER DA MUNICIPALIDADE PROCEDER 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA O INICIO DA RUA 

SÃO FRANCISCO NO BAIRRO BURITI. DE AUTORIA DO 

VEREADOR JUNIOR DO GAMINHA.  

Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o PL nº 

47/2022 do poder Legislativo e de autoria do vereador Ronielly da 

Aldeia que comenta em suas palavras que o bairro atualmente 

chama-se sem-terra e os mesmos querem alterar para olho D’água. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o PL nº49/2022 que esta 

subscrito por 8 vereadores e o senhor Presidente solicita parecer das 

comissões, as referidas comissões deram parecer favorável, alguns 

vereadores comentaram que foram procurados pela categoria para 

que todos sem exceções recebessem o vale alimentação. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

Presidente coloca em discussão o PL nº50/2022 e na sequencia o 

senhor Presidente ler o Parecer da Procuradoria da Câmara, onde o 

mesmo fala que o referido projeto é inconstitucional, pois e de 

competência exclusiva do Executivo, após a leitura o senhor 

Presidente repassa para a comissão de Legislação e no prazo 

adequado ela irá fazer o parecer adequado. O vereador Thor e 

Rodrigo solicitaram questão de ordem e pedem que seja votado hoje, 

pois o mesmo está em urgência urgentíssima e que o STF fala que 

os vereadores tem autonomia para mudar as Leis de seus 

municípios. O senhor Presidente fala que enquanto presidente desta 



casa a maior transparência possível e compreende a fala dos 

colegas, mais que enquanto presidente e havendo divergência nesta 

casa e se for judicializado quem irá responder é a Presidência e 

Procuradoria da casa e o referido projeto irá para comissão. 

Continuando o senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de 

Resolução nº04/2022 que altera o horário da sessão para as 09 horas 

da manhã, após ampla discussão foi colocado em votação e 

aprovado por 8 votos a favor e 5 contrários. Em seguida o senhor 

Presidente coloca em discussão a Indicação nº 55/2022 de autoria 

do vereador Reginaldo Benicio, fala que os mesmos não tem apoio 

do poder publico e solicita que a referida categoria seja isenta da taxa 

de iluminação pública. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão 

a Indicação nº56/2022 de autoria do vereador Ricardo Motos que 

comenta que a referida UBS necessita de uma reforma urgente, bem 

como um local para abrigar as pessoas que esperam o atendimento 

fora da unidade. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão 

a Indicação nº 57/2022 de autoria do vereador Rodrigo Menezes que 

comenta que o município necessita do referido equipamento e do 

médico radiologista. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão 

o Requerimento nº81/2022 de autoria do vereador Ronielly da aldeia 

que comenta que foi procurado pela categoria para terem o adicional 

de periculosidade na categoria. Colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº82/2022 de autoria do vereador Eulálio 

pontes comenta que as referidas aulas serão de grande importância 

para os Pacajuenses. Continuando o senhor Presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº83/2022 de autoria do vereador Ricardo 

Motos, onde as referidas ruas necessitam de pavimentação. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 85/2022 

de autoria do vereador Auricélio Junior comenta que o inicio da 

referida rua não há pavimentação ainda, o vereador Ricardo motos 

parabeniza e subscreve. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. O senhor Presidente encerra o primeiro expediente e 

declara aberto o segundo expediente, fez uso da Palavra a senhora 

Everlany Barbosa, o vereador Eulálio Pontes pede questão de ordem 

e comenta sobre o artigo 205 do regimento interno que fala da pessoa 

que não é câmara e no primeiro expediente.  A senhora Eva faz uso 

da tribuna para falar sobre seu testemunho sobre o período que o 

vereador Thor estava internado na UTI, onde Deus falou com ela para 



interceder pelo mesmo com sua esposa Monica, assim elas fizeram 

e receberam a graça de sua saúde. O vereador Thor fala que o que 

a senhora Eva falou aqui é tudo verdade e que agradece 

imensamente a ela e a todos que intercederam por sua vida e que a 

politica faz com que as pessoas tenham pensamentos divergentes e 

que sempre teremos fardos pesados para carregar, e finaliza dizendo 

que não aceitara que chamem a câmara de cabaré, pois isso implica 

não só á nos vereadores e vereadoras como em todos os 

funcionários da casa e que todos merecem respeito. O vereador 

Ronielly da Aldeia usa a tribuna para falar da ordem de serviço do 

posto de saúde do bairro Aldeia será terça feira dia 16, e que foi uma 

promessa de campanha. Como não havia mais nada a ser tratado o 

Senhor Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E 

para constar eu Cristina Rocha 1ª secretária subscreve esta ata, a 

qual na sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada 

por mim e pelo Presidente. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Pacajus em 11 de Agosto de 2022. 

 

 

 

 


